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Год наступивший нам готовит…

Ушел в прошлое 2009 год, отмеченный проблемами и трудностями экономического кризиса, преодолением и круговоротом дел и забот. 

Январь 2010 года взял стремительный разбег не только праздничными фейерверками, но и напряженной работой службы занятости. 

В минувшем году в центры занятости населения городов и районов Смоленщины обратилось более 78 тыс. смолян. Главной задачей у нас по-прежнему оставалась помощь в трудоустройстве граждан на постоянную работу. В прошлом году службой занятости области было трудоустроено 31,8  тыс. человек. Среди них немалую часть составили лица, испытывающие трудности в поиске работы, и ранее уволенные в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников. 

В нынешнем году по-прежнему действуют Программа содействия занятости населения Смоленской области. А Программа дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Смоленской области является настоящим спасением для людей, оказавшихся под риском увольнения. Читайте в нашей газете о том, как действуют разные направления антикризисной Программы в Велижском, Сафоновском, Вяземском и других районах.

У службы занятости нет второстепенных дел. Важно все: общественные работы и трудоустройство на временные работы подростков, обучение профессиям, востребованным на рынке труда и организация ярмарок вакансий, психологическая поддержка людей, оставшихся без работы и содействие самозанятости безработных… Обо всем этом можно прочесть на страницах нашей газеты. Но главной темой по-прежнему остается человек труда, помощь людям, как главное предназначение службы занятости. 

Вперед, 2010-й год! Пусть он будет щедрым на успехи и добрые дела для всех нас!
 Антикризисная программа – в действии
Безработица не пройдет

 В наступившем году получила свое продолжение Программа дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда на 2010-й год. Она по-прежнему определяет важное направление работы службы занятости – оказание помощи людям, подлежащим высвобождению из организаций в связи с сокращением численности или штата. 
Опережающее обучение
Если вы работаете в режиме неполного рабочего времени или находитесь в отпуске без сохранения заработной платы, в вашей организации прово​дятся мероприятия по высво​бождению работников, словом, над вами нависла угроза увольнения, с помощью службы занятости вы може​те, не прекращая трудовых отношений с работодателем, пройти опережающее профес​сиональное обучение. Оно мо​жет проходить с отрывом или без отрыва от работы и носит, как правило, краткосрочный характер (в среднем, три меся​ца). Обучение организуется по заявке работодателя, который направляет в службу занятости заявление-анкету. 

Нынче, в соответствии с Программой, предстоит организовать опережающее профессиональное обучение для 200 работников, находящихся под угрозой увольнения.

Общественные работы
Для  работников, находя​щихся под угрозой массового увольнения, организуются оплачиваемые общественные работы. Чтобы стать участ​ником общественных работ, следует обратиться в кадровую службу предприятия. Для регистрации в службе занятости предоставить  паспорт, для инвалидов - индивидуальную программу реабилитации, а также заполнить заяв​ление-анкету. Специалисты центра занятости выдадут направление на общественные работы.
Средний период участия в общественных работах - 3 месяца. Заработная плата за отработанный полностью ме​сяц - не менее 4330 рублей.

Предстоит создать не менее 2500 временных рабочих мест для 5000 работников, находящихся под угрозой увольнения. 

Стажировка выпускников
Выпускники вузов, техни​кумов, колледжей, лицеев  и училищ могут пройти оплачиваемую стажировку - закрепить на практике профессиональные знания, при​обрести опыт работы. Спе​циалисты службы занятости зарегистрируют их в качестве ищущих работу и, в соответс​твии с полученной професси​ей, направят к работодателю, организующему стажировку.
Средний срок стажировки - 6 месяцев, работодатель заключает с вами трудовой договор, выплачивает зара​ботную плату. Программа стажировки предусматривает индивидуальные консультации руководителя стажировки и других работников.

Прохождение стажировки выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта предполагается на не менее чем 300 новых рабочих местах.

Организация собственного дела
Для тех, кто имеет офици​альный статус безработного, это реальная возможность организовать собственный бизнес и получить субсидию на организацию предпринима​тельской деятельности.
Для оформления субсидии следует:
- подать в центр занятости населения заявление;
-пройти тестирование и  получить рекомендацию; - подготовить бизнес-план и получить по нему положительное заключение экспертной комиссии;

- заключить договор с цен​тром занятости;
- получить свидетельство о государственной регистрации юридического лица, индивиду​ального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства, а также свидетель​ство о постановке на учет в налоговом органе. 

В сфере малого бизнеса будет создано не менее 500 новых рабочих мест. 
Содействие трудоустройству инвалидов
В рамках Программы планируется создать не менее 50 оснащенных специальным оборудованием мест для трудоустройства не менее 50 инвалидов. 

Общий объем финансирования Программы в 2010 году – 82601, 4 тыс. рублей, в том числе: субсидия Федерального бюджета -78471, 3 тыс. рублей; средства областного бюджета -4130,1 тыс. рублей. 
Роструд сообщает 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 2009 г. № 869 «О переносе выходных дней в 2010 году» в 2010 году переносятся следующие выходные дни: 

 с субботы 27 февраля на понедельник  22 февраля;

 с субботы 13 ноября на пятницу 5 ноября.

Такое решение принято в целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней.
Сафоново

Берись  за дело! Собственное…

  Начать собственное  дело, когда нет начального капитала, просто нереально. А если нет и работы, то и мечтать не стоит. Так могут рассуждать те, кто не знаком с Программой дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Смоленской области. В этой  антикризисной програм​ме помимо других мер есть направление по содействию развития малого бизнеса и предпринимательства именно для безработных.
Для трудных времен
Антикризисная программа  работает,  и вполне успешно,  как в масштабах области, так и в нашем районе. Она предоста​вила возможность безработным открыть свое дело, получив от государства материальную под​держку в размере годового мак​симального размера пособия по безработице - 58800 рублей. В Сафоновском районе такой воз​можностью воспользовались 20 граждан, состоявших на учете в центре занятости населения. Об​щая сумма выплат уже состави​ла 1 миллион 176 тысяч рублей. Кроме того, им были компенси​рованы затраты на оплату нота​риальных действий, услуг право​вого и технического характера, госпошлины.
Условия, без которых не обойтись
Но не стоит думать, что любой гражданин, задумавший попро​бовать свои силы в предпринима​тельстве, может рассчитывать на помощь государства. 

- Договор на предоставление единовре​менной выплаты заключается на основании заявления граждани​на при определенных условиях, - объясняет директор центра за​нятости населения Сафоновского района Валентина Александров​на Разумова. - Это, во-первых, регистрация гражданина в каче​стве безработного. Во-вторых, до​стижение им 18-летнего возраста; в-третьих, если нет работы, под​ходящей для него. Непременным условием получения субсидии является наличие бизнес-плана по выбранному виду деятель​ности, одобренного экспертной комиссией при центре занятости. И, что немаловажно, гражданин принимает на себя обязательства получить свидетельство о госу​дарственной регистрации юриди​ческого лица или индивидуально​го предпринимателя и заниматься предпринимательством не менее года. Договором, который центр занятости заключает с гражда​нином, предусмотрены и меры ответственности гражданина за нарушение условий и порядок возврата полученных средств, если выявлены нарушения.
Пусть меня научат...
Человека, не имеющего работы и средств на создание собствен​ного дела, насторожат и бизнес-план, и строгий контроль за «це​левым использованием» средств. Но уверенность в себе ему помо​гут обрести именно в центре за​нятости. Здесь дадут самую под​робную информацию о наиболее эффективных, перспективных и конкурентоспособных видах дея​тельности для нашего региона, проконсультируют по вопросам организационно-правовых форм предпринимательства, порядка создания малого предприятия, организации индивидуальной предпринимательской деятель​ности. Обучение основам пред​принимательства на базе филиа​ла Учебного центра службы занято​сти не отнимет много времени, а даст необходимый спектр знаний о налогообложении, деловой до​кументации, трудовом законода​тельстве, поможет при разработ​ке собственного бизнес-плана. Экзаменом для бывших безработных   стала и  защи​та бизнес-планов, которые затем предстояло претворить в жизнь.
Спектр разнообразный
Вопреки распространенно​му мнению, что малый бизнес в   Сафонове   -   это   торгово-посредническая деятельность, начинающие предприниматели выбрали самые разнообразные виды предпринимательства. В их числе - ока​зание автотранспортных услуг, эксплуатация гаражей и стоянок для автомобилей, оказание бы​товых услуг, производство мяса птицы и пухо-перового сырья, разработка программного обе​спечения, производство стройма​териалов, оказание юридических услуг, обслуживание и ремонт компьютерной и вычислительной техники, производство сельскохо​зяйственной продукции… Многое уже реализовано и работает.
Шанс использован
Наталья Владимировна Во​ронцова в недавнем прошлом - техник автоматической теле​фонной станции. На АТС прора​ботала более 20 лет. Сокращение на предприятии коснулось и ее. Пришла в центр занятости, почти год состояла на учете, получив статус безработного. Предло​жение стать предпринимателем вначале показалось ей неприем​лемым. Но и сотрудники центра, и знакомые убедили: стоит попро​бовать, нужно использовать шанс государственной поддержки. Друг подсказал вид деятельности, для нашего города не распро​страненный, но, как оказалось, востребованный. Звучит это так: установка многофункциональных устройств, обеспечивающих без​опасность помещений в отноше​нии техногенных факторов. Тот, у кого из-за перепада электро​энергии в сети или из-за грозовых разрядов когда-либо выходила из строя дорогая бытовая техника, знает, что это такое. Затраты на покупку новых или ремонт старых приборов, надолго испор​ченное настроение, выяснение отношений с коммунальными ведомствами и судебные иски ло возмещению понесенного убыт​ка стоят того, чтобы приобрести установку, способную отключить электроснабжение помещений при аварийной ситуации. Можно сказать, что с видом деятель​ности угадала. А безвозвратная субсидия была единственным «капиталом», с которого и начал​ся бизнес. На эти деньги приоб​рели необходимый инструмент, закупили аппаратуру и сопут​ствующий материал. Первые три месяца работы показали: дело пошло, услуги востребованы. И, главное, вернулась уверенность: жизнь продолжается, у нее есть будущее, особенно, если все в работе зависит лично от тебя. К тому же каждое дело, открытое бывшим безработным, не только служит источником существова​ния для него и его семьи, но и несет пользу городу и его жите​лям.
ПАМЯТКА
Служба занятости населе​ния может оказать вам содей​ствие в создании собственно​го дела, если:
•вы зарегистрированы в качестве безработного по месту жительства;
-вам невозможно подобрать подходящую работу из банка вакансий центра занятости населения;
-вы выбрали вид предпри​нимательской деятельно​сти, продумали организацию собственного дела или само​занятости и уверены в эф​фективности этой деятель​ности.

Т. Приходько
Занятость

Путь в профессию

В сложившихся социально-экономических условиях проблема трудоустройства выпускников учебных заведений профессионального образования остается  одной из самых злободневных. 

Стажировка выпускников, организованная службой занятости,  - реальная возможность для молодых специалистов трудоустроиться, а для организаций - привлечь перспективные кадры. 
Дол​гожданный диплом об окончании учебного заведения не является га​рантией трудоустройства, особен​но в условиях, когда и специалис​ту с опытом нелегко найти работу. В Центр занятости на​селения Велижского района в прошлом году   обрати​лось около 80 молодых специалистов с разным уровнем профессионально​го образования. Часть выпускников трудоустроена. Для 18 молодых специалистов была орга​низована стажировка с целью по​лучения опыта работы на времен​ном рабочем месте. Например, в Велижском райпо (руководи​тель Галина Леонтьевна Клименко), проходят стажировку 4 челове​ка. Заключили договоры об органи​зации стажировки выпускников об​разовательных учреждений с Цен​тром занятости и другие организа​ции: ООО «Коммунсервис», МУК «Велижская ЦБС», ООО

« Циклон», МСОШ №2, отдел образова​ния Администрации района, ОАО «Велижлен», ИП «Леунов», Городищенская МСОШ, ЗАО «Велижский леспромхоз», ООО «Промлес», СО ГУП «Велижское ДРСУ».

В дополнительном офисе ОАО «Россельхозбанк» проходит стажировку Сергей Неведров – выпускник Смоленского гуманитарного университета. Его управляющая Л.И. Жаркова смогла организовать стажировку молодому специалисту с дипломом банковского профиля. А через три месяца стажерской практики добилась для него вакансии бухгалтера операционного отдела в Смоленском филиале ОАО «Россельхозбанк». 
Для начинающего специалиста, которому нужен практический опыт, стажировка может стать на​чальной ступенькой в дальнейшей карьере. Это лучшее, что может дать государство на начальном эта​пе становления профессиональной деятельности. В любом случае, участие в Программе - хо​роший шанс утвердиться на рынке труда.
Вот мнение председателя правления райпо  Г. Л. Клименко о стажере  Александре Кошелеве, окончив​шем в 2009 году отделение бухгал​терского учета, анализа, аудита эко​номического факультета Смолен​ской сельскохозяйственной акаде​мии: 
-Добросовестный парень, вы​полняет работу со старанием, стре​мясь  каждый день познать новое. Вежлив, усидчив, внимателен. Тре​бователен в первую очередь к себе, а это отличное качество специали​ста любой отрасли.
А сам Александр Кошелев подтвердил: 
- Очень здорово, что существует Программа стажи​ровки выпускников образователь​ных учреждений в целях приобре​тения опыта. Это нужное на​правление для молодых специалистов. Ведь после института порой не знаешь, как действовать. Скажу честно, я очень волновался. Но с первого дня Г.Л. Климен​ко начала меня вводить в произ​водственный процесс, а главный бухгалтер Л.А. Васильева и помогает, и подсказывает, и проверяет. Я всему коллективу благодарен: все с пониманием относятся ко мне. 

В Велижской централь​ной библиотечной системе проходит стажи​ровку Мария Васильева. Окончив Старосельскую основ​ную школу, она поступила в Смоленский промышленно-экономический колледж, который закончила в 2009 году, получив специальность дизайнера. С детства мечтала Маша что-то изме​нить в окружающем мире, любила рисовать, рас​крашивать, шить, моделировать. За годы учебы в колледже научи​лась чувствовать стиль, пони​мать красоту, разбираться в искус​стве.
Преддипломную практику проходи​ла в Велижском районном Доме куль​туры у художницы И.В. Козловой. Вместе готовили выставки к знаме​нательным датам календаря, офор​мляли залы, работали с детьми.
За дипломную работу по теме: «Дизайн-интерьер кафе» получила отлично. И сразу же поступила в Смоленский филиал Российского государствен​ного торгово-экономического уни​верситета. Сейчас она готовится к первой зимней сессии.
Сегодня Мария Васильева - стажер в библио​теке, а также преподает в дет​ской школе искусств на художе​ственном отделении в первом и во втором классах. Дети занимаются рисунком, живописью, изучают ис​торию искусства, скульптуры. И в этом им помогает молодой препо​даватель Мария Викторовна. «Наши дети талантливы, если ребенок хо​чет и желает чего-то добиться, у него обязательно все получится», - говорит М.В. Васильева.
Ее мечта - прочно обосноваться в родном городе, приносить ра​дость людям и получать самой от этого полное удовлетворение.
А вот мнение директора ЦБС, Зас​луженного работника культуры Г.В. Краснощековой: - Для культуры этот человек нужный. У Марии есть идеи, которые она воплощает в темах, сю​жетах. В библиотеке при проведе​нии часов искусства применяет ин​формационные технологии. Одним словом, Мария Викторовна - чело​век творческий, и она нам нужна. Она опирается на опыт коллег, мо​жет создать что-то новое, интерес​ное, и мы приветствуем такие на​чинания. Мне жаль отпускать моло​дого специалиста, и я буду добивать​ся для нее вакансии. Пусть слова Президента РФ Дмитрия Медведе​ва о том, что ситуацию с выпускни​ками, окончившими учебные заве​дения, надо менять, быстрее воп​лотятся в жизнь.
По мнению работодателей, пре​имущество молодых специалистов заключается в высокой обучаемо​сти, отсутствии профессиональ​ных шаблонов, владении совре​менными знаниями и самое глав​ное - желании получить работу.

Мария Возова.
Вы ищете работу?

ПРИЕЗЖАЙТЕ В СЕЛЕЗНИ!
Администрация Селезневского сельского поселения, СПК «Селезневский» совместно со смоленским областным государственным учреждением «Центр занятости населения Велижского района» информирует о возможности открытия на территории поселения предприятия общественного питания (кафе). Предоставляется помещение в аренду или выделяется земельный участок под строительство.

Также требуются специалисты по обслуживанию населения (бытовые услуги): парикмахер, обувщик. Жилье предоставляется. 

Смоленское областное государственное учреждение «Центр занятости населения Велижского района» предоставит гражданам, желающим открыть  собственное дело в Селезневском сельском поселении (предприятие общественного питания (кафе), услуги парикмахера и обувщика),   информацию о возможности заняться предпринимательской деятельностью, включая ознакомление с законодательством, окажет содействие в разработке и экспертизе бизнес-плана. Также предусматривается единовременная субсидия на организацию собственного дела. 

За справками обращаться к специалистам центра занятости

по адресу: г. Велиж, ул. Советская, д. 10/2,

 контактные телефоны: 4-71-73, 4-17-57.

Ершичи 

За чистоту и порядок

Общественные работы в Руханском сельском поселении проводились в течение всего 2009 года. Об этом рассказывает глава его администрации Владимир Родионович Язиков. 

- Среди самых важных работ отмечу окультуривание старого «панского» парка, расположенного в живописном месте д. Корсики, неподалеку от здания имения помещика Римского- Корсакова, в котором много лет размещается местная школа. В парке много деревьев, возраст которых превышает вековой. Были деревья, поваленные ветром, пострадавшие от грозы, высохшие от времени и создающие опасность для людей. 

Из безработных, направленных Центром занятости населения Ершичского района на временные работы, была создана бригада, которая проделала большую и трудную работу по очистке парка. К тому же, здесь находится братская могила партизан и воинов Великой Отечественной войны с обелиском, которая также приведена в порядок. 
Эта бригада также обустроила территорию местного кладбища, проводила уборку мусора вокруг зданий Дома культуры, библиотеки, магазинов в центре села.

С помощью общественных работ наведен порядок на территории учреждений и в д. Рухань.  

Трудоустройством граждан на временные работы занималась и администрация Поселковского сельского поселения. Рассказывает ее глава Николай Викторович Ермолаев:

- В общественных работах принимали участие четверо безработных из нашего поселения. Это В.Н. Бобров, А.И. Чеканов, Т.В. Кондакова, В.В. Корнеев. Они хорошо поработали на удалении кустов и деревьев, которые мешали проезду автотранспорта, с проезжей части внутрихозяйственных дорог Ровки – Пустая Буда, Пустая Буда – Сморкачи. Считаем, что 2009 год был успешным для привлечения безработных граждан на временные работы и еще больше укрепил нашу связь со службой занятости. 

                                                           В. Курганов. 
Вязьма

Шанс есть у каждого

Открыть собственное дело – это реальный выход для тех, кто остался без работы. Помочь в этом может Программа дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Смоленской области. 

Одно из направлений Программы – содействие развитию самозанятости безработных граждан. Цель этого направления - обеспечение необходимой государственной поддержки и содействия безработным гражданам в организации предпринимательской деятельности. Финансирование мероприятий по содействию развития малого предпринимательства безработных граждан осуществляется за счет субсидий федерального бюджета. Новоявленные предприниматели получают единовременно 58800 рублей. Такой «стартовый капитал» – совсем не лишний при организации своего дела. 

В минувшем году Центр занятости населения Вяземского района помог организовать свой бизнес многим безработным гражданам. 

Вот несколько примеров. Лариса Александровна Андреева была признана безработной в мае 2009 года. В июне она приняла решение открыть собственное дело. Сейчас она занимается частной торговлей. Ведет розничную торговлю бытовой химией в торговом центре «Акросоп» и Надежда Владимировна Соколова. Этим занят на городском рынке и бывший безработный Аветик Григорьевич Акопян. Организовал собственное дело Нурлан Кабакаевич Окасов, он  выращивает кроликов, гусей, кур, планирует развести пчел.

Владимир Александрович Зенкович с помощью службы занятости организовал сервисный центр по ремонту бытовой техники. Иван Андреевич Ильин в августе открыл бюро недвижимости по предоставлению посреднических услуг при покупке, продаже и аренде недвижимого имущества. 

Все безработные готовили бизнес-планы, которые рассматривались комиссией при центре занятости населения.

Е. Перлова, 

ведущий инспектор отдела трудоустройства. 

Квота для подростков
Областной закон «О квотировании рабочих мест для трудоустройства не​совершеннолетних» вступил в силу с 1 января 2010 года.
Ежегодно в государственные учреж​дения службы занятости в поисках под​ходящей работы обращаются до 500 граждан, проживающих на территории Смоленской области, не достигших воз​раста 18 лет, а трудоустроить на посто​янную работу удаётся только 30-40 про​центов из них. Таковы данные монито​ринга, проведённого Департаментом государственной службы занятости на​селения за последние два года.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было рекомендовано органам госу​дарственной власти Смоленской облас​ти разработать проект областного зако​на «О квотировании рабочих мест для несовершеннолетних». Квота - это ми​нимальное количество рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних, включая количество рабочих мест, на которых уже работают подростки. От​ветственным разработчиком законопро​екта был определён Департамент госу​дарственной службы занятости населе​ния Смоленской области.

17 декабря 2009 года Закон «О квотировании рабочих мест для трудоустройства не​совершеннолетних» был принят областной Думой.
Концепция Закона  направле​на на установление квоты для приёма на работу несовершеннолетних организа​циям, численность работников которых составляет более 100 человек. Таких организаций в настоящее время на тер​ритории Смоленской области действу​ет около 500, независимо от их органи​зационно-правовых форм и форм соб​ственности.
Законопроектом разработан меха​низм предоставления субсидии из обла​стного бюджета организациям, приняв​шим на работу несовершеннолетних по направлению органов службы занятос​ти. Трудоустройство должно быть под​тверждено заключением трудовых дого​воров. Субсидия будет предоставляться организациям, за исключением государ​ственных учреждений, ежемесячно на каждого трудоустроенного в целях воз​мещения затрат на оплату труда несо​вершеннолетних. При определении ежемесячного размера субсидии будет учитываться базовая сумма, равная ми​нимальному размеру оплаты труда  (се​годня это 4330 рублей), фактически от​работанное время.
Субсидия будет предоставляться в те​чение первых трёх месяцев с момента трудоустройства несовершеннолетнего.
По прогнозам Департамента, числен​ность подростков, которые будут устро​ены на квотируемые рабочие места, со​ставит за год 300 человек.        Областным бюджетом-2010 предусмотрено финан​сирование на создание рабочих мест для несовершеннолетних в сумме 5 млн. рублей.
Ольга ГРАЩЕНКОВА.
Трехсторонняя комиссия 
В конце минувшего года под председательством заместителя Губернатора Смоленской области Ольги Владимировны Окуневой состоялось очередное заседание областной трёхсто​ронней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в котором приняли участие представители областного объединения организа​ций профессиональных союзов, регионального объединения работодателей «Научно-промышлен​ный союз» и Администрации области.
Собравшиеся рассмотрели вопросы, касаю​щиеся проблем занятости населения в Смолен​ской области. На заседании трехсторонней комиссии выступил начальник Департа​мента государственной службы занятости насе​ления Виктор Захарович  Иванов. Он  отметил, что  обстановка с обеспече​нием занятости населения находится под конт​ролем областной Администрации. Принимае​мые меры носят системный характер и дают по​ложительные результаты. В нашем регионе опе​ративно реализуются ведомственная целевая Программа содействия занятости населения Смоленской области и Программа дополнитель​ных мер по снижению напряжённости на рын​ке труда. Несоответствие между спросом и пред​ложением на рабочую силу ликвидируется. Безработных граждан переобучают по востребован​ным профессиям. В целом на Программу содей​ствия занятости населения до конца 2009 года израсходовано 551,4 млн. рублей из феде​рального бюджета, а также более 100 млн. руб​лей на Программу дополнительных мер по сни​жению напряжённости на рынке труда.
Также на заседании были обсуждены вопросы  об организации и проведении экологического контроля на объектах хозяйственной и иной деятельности и вопрос энергосбережения на промышленных предпри​ятиях региона. 

Консультирует юрист

Право на работу и учебу
Кто имеет право на бесплатное обучение по направлению органов службы занятости?
    На бесплатное получение услуг по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации имеют право только граждане, признанные в установленном порядке безработными. 

Я прошла два разных собеседования для трудоустройства на новое место работы, и мне было объявлено, что, пока будут формировать пакет документов для оформления, я должна выйти на работу. В первый рабочий день меня обязали участвовать в тестировании, однако на второй день руководство организации мне объявило, что результаты тестирования не высоки и, соответственно, меня увольняют. Насколько все это законно и могу ли я обратиться в суд?
 При ответе на данный вопрос следует учитывать, что, во-первых, сначала должен быть заключен трудовой договор (на основании норм ст. 67 ТК РФ), и, во-вторых, прием на работу в соответствии со ст. 68 ТК РФ должен быть оформлен приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора.

Приказ (распоряжение) о приеме на работу необходимо объявить работнику под расписку в трехдневный срок с момента подписания трудового договора.

При приеме нового сотрудника на работу на работодателя возложена именно обязанность (помимо совершения указанных выше действий) ознакомить его с имеющимися в организации правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, иными локальными нормативными актами, касающимися трудовой деятельности работника.

Одновременно следует учитывать следующее.

Согласно норме ст. 16 ТК РФ, одним из оснований возникновения трудовых отношений является фактическое допущение к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя, независимо от того, был ли трудовой договор надлежащим образом оформлен.

Кроме того, на основании нормы абз. 2 ст. 67 ТК РФ трудовой договор, не оформленный надлежащим образом, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя, а на основании ст. 64 ТК РФ запрещается необоснованный отказ в заключении трудового договора и по требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме. При этом отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в судебном порядке.

Так как на основании норм ст. 391 ТК РФ непосредственно в судах рассматриваются индивидуальные трудовые споры об отказе в приеме на работу, то, если физическое лицо считает необходимым в данном случае восстановить свои нарушенные права, оно может это сделать, обратившись в суд. 

 Организация отказала в приеме на работу одному из соискателей. Кандидат оспорил отказ в суде, решение вынесено в его пользу, и организацию обязали принять кандидата на работу. Однако решение суда не исполнено из-за того, что должность к моменту вынесения решения уже занята. Каковы последствия этого для работодателя?

 По требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме. Если причина отказа необоснованна, кандидат может обратиться в суд за защитой своих прав.

Необоснованным является отказ, не связанный с деловыми качествами работника, например, в связи с полом, возрастом, социальным положением, местом жительства (ст. 64 Трудового кодекса РФ).

Вступившее в силу судебное решение является обязательным для всех без исключения органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, граждан, организаций и подлежит неукоснительному исполнению на всей территории Российской Федерации. Неисполнение судебного постановления влечет за собой ответственность, предусмотренную федеральным законом (ч. 2, 3 ст. 13 Гражданского процессуального кодекса РФ). Решение суда об удовлетворении требований о заключении трудового договора является основанием для возникновения трудовых отношений (ст. 16 ТК РФ).

Таким образом, работодатель не вправе не исполнить вступившее в законную силу решение суда о принятии кандидата на работу. В данном случае работодатель может ввести в штат еще одну аналогичную должность либо предложить иную равноценную работу.

 В случае неисполнения решения суда в срок, отведенный для его добровольного исполнения, судебный пристав-исполнитель вынесет постановление о взыскании с организации исполнительского сбора, равного 5000 руб., и назначит новый срок для исполнения решения (ч. 1 ст. 105, ч. 3 ст. 112 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" (далее - Закон № 229-ФЗ)). При повторном неисполнении решения судебный пристав-исполнитель привлечет к административной ответственности руководителя организации (штраф в размере от 10 000 до 20 000 руб.) и саму организацию (штраф в размере от 30 000 до 50 000 руб.) (ч. 2 ст. 105 Закона № 229-ФЗ, ч. 1 ст. 17.15, ст. 23.68 Кодекса РФ об административных правонарушениях).

При злостном неисполнении решения суда лицо, обязанное исполнить решение, например руководитель организации, может быть привлечено к уголовной ответственности (ст. 315 Уголовного кодекса РФ).

Совет психолога

Слушая – слышать …

« Если бы человек должен был больше говорить, чем слушать, у него было бы два рта и одно ухо». Это, конечно, шутка, но в каждой шутке, как известно, есть немалая доля правды. 

Важный совет – больше слушать – актуален на работе. «Он меня не слушает» - одна из самых распространенных жалоб на коллег и начальников. А когда вы не слушаете, что вам говорят люди, то они думают, что вам все равно. 

Но вам наверняка не все равно. Возможно, вам просто трудно сконцентрироваться на том, что говорят или вам просто кажется, что вы слушаете собеседника. Главное – не в том, что вы делаете, а в том, как вас воспринимают: считают ли люди, что вы их слушаете?

Хорошая новость: научиться людей слышать можно и нужно. Все приемы, помогающие слушать людей, связаны с тактикой «настройки» на волну окружающих. Возможно, вам будет полезно думать о себе как о радиоприемнике, настроенном на радиостанцию другого человека, чтобы отчетливо и без помех слышать то, что он вам говорит. Если вы таким образом настроитесь и продемонстрируете это всем, кто бы к вам ни обращался, люди оценят это как ваше искреннее желание их понять. 

Важно отключиться от всех отвлекающих факторов, когда надо выслушать собеседника, В наше время нас донимают всевозможные конкуренты за наше внимание – например, телефон, Интернет… Расслабьтесь, и сознание, что вы комфортно себя чувствуете, также поможет « настроить» ваш мозг. То же самое произойдет, если смотреть собеседнику в глаза. Представьте свои глаза летающими тарелками, которые летят к собеседнику. Слушатель может кивать головой, чтобы дать понять человеку, что он его слушает, а собеседник обычно смотрит вам в глаза, в которых хочет прочитать вашу заинтересованность, поэтому в разговоре не забывайте смотреть человеку в глаза.

Настройка у разных людей происходит по-разному. Некоторые настраиваются, если воображают то, что говорят, и, возможно, им надо смотреть в сторону, чтобы хорошо слушать. Другим требуется делать что-нибудь, например, покачивать ногой, постукивать карандашом или рисовать что-нибудь. Если вы принадлежите к числу таких людей, то дайте другим понять, что вы смотрите в пространство или рисуете что-нибудь не потому, что вам скучно, а потому, что это помогает вам сконцентрироваться на том, что вам говорят. 

Ваша реакция на слова собеседника – это новое свидетельство, насколько хорошо вы его слушаете. Слишком быстрый ответ может вызвать у людей ощущение, что вы не обдумали то, что они вам сказали. Но если вы подождете 3 секунды после того, как собеседник перестанет говорить, то это даст вам время настроиться на слова этого человека, а также покажет, что вы не просто ждали паузы, чтобы начать говорить самому. Если повторить некоторые слова собеседника и его идеи и задавать вопросы, проясняющие что-либо, то это покажет собеседнику, что вы хороший слушатель, настроенный на его волну. 

Чтобы быть хорошим слушателем, надо слушать не только ушами, но и устранять все раздражители, давая собеседнику понять при помощи слов и действий, что вы следите за тем, что он говорит. 

В современных условиях работы очень важно внимательно относиться не только к тем, кто стоит выше вас по положению, но и оказывать уважение своим коллегам и подчиненным. 

Вести себя почтительно – не значит вести себя неискренно и низкопоклонствовать, но делать так, чтоб людям нравились они сами и то, что они для вас делают, а также, чтоб они связывали свое хорошее самочувствие с вами. Говорите людям, как они помогли вам или делу, уделяйте внимание их точке зрения или же просто искренне благодарите окружающих за оказанные услуги. Это полезное поведение для каждого человека, вне зависимости от его поведения на иерархической лестнице. 

Такая способность по-настоящему видеть и слышать другого человека является исключительной, а другим людям хочется идти за теми, кто ею обладает. 

 И как же вам стать одним из таких людей? Не упускайте возможности дать окружающим знать о вашем позитивном впечатлении от общения с ними, например, когда они сделали хорошую работу, сказали что-либо интересное или каким-либо образом оказали вам поддержку. Уточняйте свои слова примерами всегда, когда можете, чтобы люди знали, почему вы считаете их хорошими. Люди всегда ценят, когда вы запоминаете их имена и всякие мелочи, например, куда они ездили в отпуск. Но не надо раболепствовать: хвалите окружающих и оказывайте им внимание только в надлежащих случаях.

Выражать почтение – значит прикладывать усилия к открытому выражению искренних мыслей и чувств, а не ложных. Многие люди видят, когда им льстят.

Люди, которые умеют вести себя почтительно, легки в общении, вызывают признательность и помогают людям нравиться самим себе. И в этом нет ничего старомодного!

Карен Отазо. 

