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С ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!

Дорогие коллеги!

Примите сердечные поздравления с Днем защитника Отечества! В год 65-летия Великой Победы эта дата воспринимается с особым волнением. День защитника  Отечества – это наша память о былом, боль о пережитом, добрая надежда на наших детей и внуков, на будущее России, вынесшей так много испытаний.

Желаю вам, дорогие друзья, успехов в работе, крепкого здоровья, семейного благополучия, добра и счастья. Вы помогаете смолянам обрести достойное место в жизни, веру в лучшее будущее. Удач вам в вашем нелегком деле, мужества и оптимизма!

Начальник Департамента 

ГСЗН Смоленской области                                       

      В.З. Иванов.
Январских дел круговорот
Первый месяц нового, 2010 года, пролетел незаметно. Каждый день службы занятости был наполнен напряженной, кропотливой работой

В Смоленском промышленно-экономическом колледже (СПЭК) состоялась конференция «Трудоустройство молодежи в условиях кризиса». В ней приняли участие начальник отдела профориентации и профессионального обучения Департамента ГСЗН Смоленской области Людмила Валентиновна Петрова и директор Центра занятости населения г. Смоленска Елена Яковлевна Авдащенкова.  Участники конференции обсудили проблемы и ознакомились с возможностями службы занятости по трудоустройству молодежи. Так что, 2009-й, известный как Год молодежи, передал свою эстафету году  нынешнему, с наказом: о молодежи не забывать! И областной Закон о квотировании мест для подростков, принятый областной Думой – хороший знак защиты нашего будущего. 

   Центр занятости населения Велижского района в январе организовал первую в 2010 году ярмарку вакансий и учебных рабочих мест. Она  получилась многолюдной и результативной.  

   В 2009  году в Центры занятости населения городов и районов Смоленщины обратилось 78 тыс. человек. Из них за содействием в поиске работы  - 55,8 тыс. человек.  В минувшем году  трудоустроено 31,8 тыс.  человек, из них 20,6 тыс. – на постоянную работу.

В  
настоящее время разработаны Программа содействия занятости населения Смоленской области и Программа дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Смоленской области на 2010  год. Все вопросы, связанные с финансированием, отрегулированы с Рострудом России. 

Служба занятости по-прежнему в ответе перед смолянами и перед временем. Февраль 2010 года берет разбег. 

Читайте о делах службы занятости в нашей газете. 

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Недавно состоялось селекторное совещание, в котором приняли участие не только сотрудники Департамента ГСЗН, но и директора Центров занятости населения городов и районов Смоленской области. Его провел руководитель Роструда Ю.В. Герций. 

Большое внимание Юрий Викторович уделил реализации Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда регионов России. По его мнению, реализация этой Программы помогла на целом ряде предприятий сдержать массовые увольнения и не допустить социального напряжения. 

Кроме того, реализация региональных программ позволила:

·  оказать поддержку предприятиям, находящимся в сложном финансово-экономическом положении, сохранить их кадровый потенциал, костяк высококлассных специалистов, формирующих коллектив, повысить профессиональный уровень и сохранить занятость работников, находящихся под угрозой увольнения;

· оказать поддержку отдельным, наиболее чувствительным к кризису отраслям реального сектора экономики;

· обеспечить занятость за счет трудоустройства на временные рабочие места, общественные работы работников, находящихся в режиме неполного рабочего времени;

· повысить конкурентоспособность участников мероприятий по опережающему обучению;

· оказать социальную поддержку населению, оказавшемуся в сложной жизненной ситуации;

· оказать поддержку субъектам малого и среднего бизнеса, что имеет значение не только для стимулирования экономического роста, но и для обеспечения занятости и смягчения кризисных последствий в социальной сфере.

После селекторного совещания в Департаменте состоялось совещание директоров СОГУ ЦЗН под председательством начальника Департамента ГСЗН Смоленской области В.З. Иванова. Он подчеркнул, что 2010 год не будет легким для областной службы занятости, а станет продолжением той напряженной работы, которую ведет служба занятости по выполнению Программы содействия занятости населения Смоленской области и Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Смоленской области на 2010 год. Виктор Захарович обратил внимание на необходимость строго соблюдать Административные регламенты, которые прошли уже проверку на практике. 2010 год не оставляет времени на «раскачку» и требует слаженной, конкретной работы, каждодневного контроля, особой ответственности, взаимодействия с властями всех уровней. И эти задачи по плечу областной службе занятости. 
Социальное партнерство – против кризиса

Недавно состоялось совещание директоров образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, на котором была обсуждена тема  «Потенциал образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования по организации опережающего обучения работников, находящихся под угрозой увольнения».

Заместителем начальника отдела  Департамента Смоленской области по образованию и науке Л.Л. Лямцем были представлены образовательные учреждения начального и среднего профессионального образования, имеющие хорошую и надлежащую учебно-материальную базу, которая позволяет обучать людей в соответствии с образовательными стандартами и сотрудничать  практически с предприятиями всех отраслей экономики.

На совещании выступил исполнительный директор Смоленского регионального объединения работодателей «Научно-промышленный союз» А.И. Попов, который подчеркнул важность этой проблемы и высказал пожелание, чтобы как можно больше учебных заведений приняли участие в Программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Смоленской области. 

Начальник отдела профориентации и профессионального обучения Департамента ГСЗН Смоленской области Л.В. Петрова рассказала о реализации Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в 2009 году  и об идентичной  Программе на 2010-й  год. Людмила Валентиновна  подчеркнула необходимость тесного  взаимодействия службы занятости, образовательных структур и работодателей. 

Вязьма

В ответе за людей

Ситуация на рынке труда доволь​но сложная. Трудно приходится всем, особенно тем, кто, имея огромное же​лание трудиться, нерастраченный за​пас энергии, не может использовать их в полной мере в силу каких-то обстоятельств. Есть от чего впасть в отчаяние. Но поможет ли это? Лучше брать пример с тех, кто старается найти возможность работать, пусть даже временно.

В Центре занятости насе​ления Вяземского района ведется большая работа по оказа​нию помощи людям, лишившимся рабо​ты. В числе многих специальных программ по снижению напряженности в сфере за​нятости по-прежнему осваивается про​грамма по организации временного тру​доустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы. В этой про​грамме, согласно закону о занятости, при​нимают участие безработные граждане: инвалиды; несовершеннолетние гражда​не в возрасте от 14 до 18 лет; одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инва​лидов; лица предпенсионного возраста; освобожденные из учреждений, исполня​ющих наказание в виде лишения свобо​ды; граждане, уволенные с военной служ​бы и члены их семей; выпускники обра​зовательных учреждений начального и среднего профессионального образова​ния в возрасте от 18 до 20 лет, ищущие работу впервые; беженцы и вынужден​ные переселенцы; граждане, подвергши​еся воздействию радиации,  вследствие чер​нобыльской и других радиационных ава​рий и катастроф.
Основная задача - заинтересовать работо​дателей. В минувшем году в Центре занятости  действовали  15 договоров с работодателями на организацию временного трудоустрой​ства, принимали  участие во временных работах 25 человек. Все граждане, принимающие участие во временных работах, получали зарплату на предприятии и материальную поддержку от Центра занятости населения. 
Некоторые руководители активно от​зываются на наши предложения по орга​низации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в по​иске работы. Их желание помочь людям, находящимся в трудной жизненной ситу​ации, вызывает уважение. Это Е.И. Лещева - глава муниципального образования Поляновского сельского поселения, М.Г. Гущина - глава муниципального образо​вания Тумановского сельского поселе​ния, А.И. Петров - глава муниципального образования Исаковского сельского посе​ления, В.В. Григорьев - глава муниципаль​ного образования Каснянского сельского поселения, Т.С. Пушкарева - заведующая детским садом № 4, Т.Н. Винидиктова - ди​ректор ООО «Вяземская швейная фабри​ка», Н.Н. Антонова - директор 000 «Вя​земский пряник».
Заведующая детским садом № 4 Т.С. Пушкарева довольна младшими вос​питателями - Л.Д. Колдунковой и Г.В. Шашковой, которые были направлены цент​ром занятости в детский сад на времен​ное трудоустройство. Обе женщины предпенсионного возраста. Они обратились в центр занятости за помощью в трудоустройстве, были зарегистрирова​ны в качестве безработных и направле​ны на собе​седование к Т.С. Пушкаревой. Она приня​ла их на работу временно, на два месяца, с перспективой работать на постоянной ос​нове. Обе женщины отлично справлялись с работой и по сей день трудятся в этой организации.
С директором ООО «Вяземская швей​ная фабрика» Т.Н. Винидиктовой приятно сотрудничать в рамках этой программы. Спокойная, доброжелательная, она всегда поддерживает наши предложения по при​ему на фабрику людей, испытывающих трудности в поиске работе. В минувшем  году здесь работали с нашей материальной поддер​жкой три человека, в том числе один - ин​валид, один - освобожденный из мест ли​шения свободы и один - уволенный с во​енной службы.
В сельских поселениях участники временных работ занимались благоуст​ройством территорий поселений, уча​ствовали в ремонте и подсыпке дорог, ухаживали за зелеными насаждениями, сажали деревья, ухаживали за воински​ми и гражданскими захоронениями, па​мятниками.
Администрация Поляновского сельско​го поселения ежегодно использует возмож​ность сотрудничества со службой занятости.
- В деревнях всегда есть фронт ра​бот, - говорит глава администрации Е.И. Лещева, - уборка мусора, приведение в порядок воинских захоронений, подкраши​вание и ремонт объектов соцкультбыта, ремонт дорог, скашивание и уборка тра​вы, помощь престарелым и ветеранам. И за все это наши рабочие получают гаран​тированную оплату.
В минувшем  году у нас на временных ра​ботах хорошо трудились А.В. Дмитриев и А.Г. Захаров - граждане предпенсионного воз​раста, М.А. Саламов - инвалид. Приятно видеть результаты их работы. А что касает​ся А.В. Дмитриева, то этот человек для нас - настоящий клад. Работая на своем трак​торе, он оказывает большую помощь в выполнении всех необходимых работ. 

Хочется обратиться к главам сельских поселений, руководителям сельхозпредприятий и организаций города и района, не желающим участвовать в организации вре​менного трудоустройства, прикрываясь более важными делами! Не будьте равно​душны - при желании вы всегда изыщите финансовые средства на оплату времен​ной работы человеку, испытывающему трудности в поиске работы и находящему​ся без средств к существованию. А граж​данам, оставшимся без работы, советуем не унывать, а смотреть в будущее с опти​мизмом, надеяться на свои силы и обра​щаться в центр занятости за помощью в трудоустройстве.
И. Сидорова, ведущий инспектор

СОГУ ЦЗН Вяземского района
Сафоново

ПЕРВОЕ РАБОЧЕЕ

Специальность, которую по​лучил Михаил Павлов в коллед​же, - программное обеспечение электронно-вычислительной техники - обнадеживала: в век информационных технологий знания компьютерного програм​мирования должны быть востре​бованы. Но действительность оказалась не такой радужной: мировой финансовый кризис лишил многих опытных специ​алистов работы, а начинающих - возможности трудоустройства по профессии. Попытался само​стоятельно устроиться на мест​ные заводы, но потерпел неуда​чу. 

 В центре занятости населе​ния Сафоновского района Мише предложили стать участником программы времен​ного трудоустройства, которая предоставляет возможность мо​лодым людям в возрасте от 18 до 20 лет, окончившим учреж​дения начального или среднего профессионального образова​ния, получить первое рабочее место. Пусть всего на два ме​сяца, но с перспективой посто​янного трудоустройства на этом же предприятии. Все зависит, как себя зарекомендуешь, как пройдет освоение специаль​ности. 

Для Михаила первым рабочим местом стало ООО «Технобит-Сафоново». Не со​всем, конечно, по специально​сти, но и близко к ней: оператору битумной установки требуются знания компьютерных техноло​гий. Наставник Михаила - стар​ший оператор Сергей Кузьмин - отмечает желание своего по​допечного освоить профессию, стать полноправным членом коллектива. Кроме заработной платы Павлов в течение двух месяцев получает материальную поддержку от службы занятости.   Заместитель генерального ди​ректора «Технобит-Сафоново» Г. Н. Буренков положительно оценил сотрудничество с цен​тром занятости в решении ка​дровых вопросов. «За два ме​сяца мы можем присмотреться к работнику, а он - адаптиро​ваться к нашим требованиям. Все за то, что первое рабочее место для Михаила Павлова станет постоянным».
Т. ПРИХОДЬКО 

Люди, которым мы помогли
ЗА БАРАНКУ ДЕРЖИСЬ, ШОФЕР

Семья Савиных в Сафо​ново переехала более 20 лет назад из Пензенской об​ласти. Потянулись к родным, которые давно и прочно обо​сновались в шахтерском горо​де. О жилье и работе не бес​покоились. В то время чуть ли не на каждом столбе кричали объявления: требуются, требу​ются! Умелые руки нужны были стройкам, заводам, транспорт​ным предприятиям, организаци​ям социальной сферы. Брали и опытных со стажем, и новичков учениками. Опыт и стаж у четы Савиных был. На прежнем ме​сте глава семьи восемь лет от​работал на маслозаводе за рулем рефрижератора. Возил продукцию на холодильники Москвы, Загорска, Ногинска и других городов Подмосковья, в Астрахань. Умел хорошо ори​ентироваться как на местных дорогах и в хитросплетениях столичных улиц, так и на трас​сах союзного значения. Это и сыграло немаловажную роль в том, что в Сафонове Григорий Григорьевич Савин устроился в ПАТП водителем автобуса по самому напряженному город​скому маршруту №3. Жена по​шла работать в детский сад.
Автобус, правда, был не но​вый, но механики-умельцы вме​сте с Савиным, что называется, вдохнули в него вторую жизнь: перебрали двигатель, заменили шасси... В умелых руках Г. Г. Са​вина он прослужил на перевоз​ках пассажиров 14 лет. Потом Григорий Григорьевич пересел на ГАЗель и 6 лет отколесил по дорогам нашего района, пере​возя сельских пассажиров.
Никто не застрахован от слу​чайностей. Вчера здоровый и полный сил человек сегодня может оказаться беспомощ​ным перед болезнью. Вот и Савину в результате заболевания дали  третью группу инвалидности.
Подлечившись и приноровив​шись к болезни, Савин, не привыкший сидеть дома, решил заняться поиском работы само​стоятельно. Обошел за четыре месяца немало предприятий, и везде - отказ. Работодателей смущали то его ограниченные возможности в труде, то возраст. Даже владелец одной из авто​стоянок, куда хотел устроиться Савин, ответил, что ему нужны сторожа молодые, до 45 лет. И тогда жена надоумила Григория Григорьевича  обратить​ся в службу занятости.
- В Сафоновском центре за​нятости меня внимательно вы​слушали, поставили на учет, а главное - психологически под​держали, обнадежили, - расска​зывает Г. Г. Савин. - Заверили, что без работы не останусь.
И действительно уже через несколько дней ему дали первый адрес возможного трудоустрой​ства. А потом второй. Сейчас Григорий Григорьевич работает в профессиональном училище №1 механиком-водителем. Пока - временно. Помимо заработной платы в учебном заведении  два месяца будет получать матери​альную поддержку от центра за​нятости. 
Директор училища Л. Н. Ба​бичева довольна, что за счет привлечения временного ра​ботника   ей   удалось   решить неотложные производственно-технические задачи. В училище три единицы автотехники: са​мосвал, ГАЗ-66 и «ИЖ-Ода». За ними нужен догляд. За полторы недели Савин отремонтировал легковушку, у которой не рабо​тала пятая передача, не было панели приборов, не загора​лись габаритные огни.
- Григорий Григорьевич  обладает уме​ниями и слесаря, и шофера, и в электрооборудовании сумел ра​зобраться, - говорит Бабичева, подчеркивая профессионализм Савина. - Он уже осмотрел и пообещал восстановить грузо​вой транспорт.
Доволен и Григорий Григорье​вич. Он по-прежнему занят любимым делом, на людях, чувствует себя нужным, востребованным.
В. ЖУРАВСКАЯ.
Хиславичи


Поддержку гарантируем

Кто когда-то думал, что на селе не будет работы? Но в нынешние времена пришлось селянам столкнуться и с такой проблемой. Молодежь и раньше стремилась  пристроиться в городе. А как быть тем, кто всю жизнь отдал работе на родной земле и до пенсии уже не так далеко?
С такой проблемой столкнулся житель Хиславичского района Василий Ива​нович Трифонов. Вот уже третий год, как еще вполне трудо​способный мужчина оказался не у дел. Животноводство в местном хозяйстве пришло в упадок, его, опытного слеса​ря, сократили. С этих пор и начались мытарства в поиске работы.
- Сначала пытался как-то сам пристроиться. Искал рабо​ту, соглашался на "калымы". Но не всегда же они подворачи​ваются, - рассказывает Василий Иванович. - Обратился в службу занятости. Работы по месту жительства не нашлось, но в поддержке в службе занятости не отказали. Признали безработным, получаю пособие. Уже несколько раз отправ​ляли на общественные работы, которые предлагает адми​нистрация нашего сельского поселения. Конечно же, согла​шаюсь. Приятно осознавать свою востребованность. Уча​ствовал в благоустройстве деревенских улиц, обкашивании  дорог, в вырезании зарослей, вывозке сучьев. В настоящее время тоже работаю от службы занятости.
Как рассказала нам глава администрации Йозефовского сельского поселения Н. А. Щерба, такую форму трудоуст​ройства безработных селян совместно со службой занято​сти они практикуют уже не первый год. С помощью безра​ботных проводят благоустройство сельских улиц. 
- Работа несложная, но необходимая. Люди, направленные службой занятости, в основном, стараются выполнять ее хорошо. С помощью безработных привели в порядок парк, облагородили кладби​ща, вырезали заросли, проводим окашивание, - говорит На​талья Анатольевна. - А Василий Иванович уже не первый раз у нас работает. Надо отметить его старание, усердие. Порой он уже сам приходит в администрацию с предложени​ем провести ту или иную работу. Вот, например, сейчас утеп​лял водопроводную сеть на выходе от водонапорной башни, ведь на пороге зима с морозами. Так что, когда служба занятости направляет на работу Трифонова, мы всегда рады сотрудничать с этим работником.
В Центре занятости населения Хиславичского района нам рассказали, что Василий Иванович Трифо​нов в текущем году на работу в Йозефовку на​правляется второй раз. Проходит он по програм​ме организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Возраст у Трифонова предпенсионный и найти работу нелегко. Вот и оказыва​ет служба занятости поддержку таким гражда​нам, ведь здесь видят свое предназначение в том, чтобы обеспечить гражданину конститу​ционные гарантии в реализации права на труд.
Разные люди приходят за помощью в Центр занятости, подход к каждому индивидуален. Мо​лодым легче трудоустроиться, они соглашают​ся на работу в другом регионе, охотно получают новую специальность. Но есть люди, которые в меру жизненных обстоятельств не могут ото​рваться от родных мест, а работодатели нео​хотно берут их на работу. Именно поэтому они и выделены в отдельную категорию граждан, ко​торым служба занятости уделяет особое внимание. К этой категории относятся: инвалиды, одинокие и многодетные родители, люди  предпенсионного возраста, не​совершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет. В минувшем году 15 безработных из категории социально незащищенных граждан были трудоустроены. Из них 7 че​ловек предпенсионного возраста, 5 инвалидов, 3 матери-одиночки. Даже временное трудоустройство для этой ка​тегории граждан является неплохим подспорьем. Выполненные работы оп​лачивает работодатель, а от служ​бы занятости участники общественных работ получают материальную поддержку. 

 Активно сотрудничают с Центром занятости ад​министрации Йозефовского, Кожуховичского, Корзовского, Печерского  сельских поселений, а также СПК "Петропольский", СПК "Дружба", Клюкинская школа.

В нынешнем году такое сотрудничество со службой занятости уже начали ЗАО «Рассвет», администрации Владимирского и других сельских поселений. Для них это реальная возможность помочь людям, живущим в сельской глубинке. 
С. Денисенкова 
Ярмарка вакансий – 24 февраля

Ярмарка вакансий всегда дает возможность ищущему работу встретиться с работодателями лицом к лицу, обговорить все нюансы трудоустройства, бесплатно ознакомиться с внушительными списками вакансий, еще раз взвесить свои возможности, соотнести их с потребностями рынка труда, сделать выбор. И, наконец, просто убедиться: безработицы вечной не бывает, и любой шанс для трудоустройства может стать именно вашим! 

  Следующая ярмарка вакансий и учебных рабочих мест состоится, в Учебном центре службы занятости (г. Смоленск, ул. Шевченко, 87), 24 февраля, начало в 10 часов. Используйте свой шанс!

Починок

Программа реальной помощи

Проблемы, вызванные мировым экономическим кризисом, повлияли на региональный рынок труда и потребовали дополнительных мероприятий в области занятости населения. Для снижения нега​тивных социально-экономических последствий, предупреждения возможного увольнения работни​ков и роста безработицы в минувшем  году начала работать и в 2010 году получила продолжение областная Программа дополнитель​ных мер по снижению напряжённости на рынке труда. Главная её цель - помощь людям, оказавшимся под риском увольнения. 
Поначалу организация общественных работ для граждан, находящихся под риском увольнения, заинтересовала у нас  только две организации - СОГУП «Починковское ДРСУ» и ООО «Эталон». Быстро увидев очевидную вы​году в сохранении коллективов и возмещении расходов на оплату труда с налоговыми отчислениями, оба пред​приятия продлили договоры со службой занятости до конца года. Затем их примеру на​чали следовать другие. Всего на органи​зацию общественных работ были заключены договора с 11 предприятиями. Благодаря этому работники ЗАО «Транс​сервис» получили возможность в период вынужденных простоев поправить своё материальное положение, за​нимаясь уборкой территории, косметическим, ремон​том. Сотрудники "ПО «Колос», переведённые на непол​ный рабочий день, аналогичным образом нашли приработок на своём предприятии. Мелкие ремонты, бла​гоустройство территорий, наведение порядка в складс​ких и производственных помещениях - такие хозяйствен​ные дела никогда не заканчиваются. Конкретную поддержку в минувшем году получили 226 чело​век, оказавшихся под угрозой увольнения.
Одна из перспективных мер стабилизации рынка труда - стажировка молодых специалистов. Выпускни​кам высших, средних и начальных профессиональных учебных заведений для полноценного трудоустройства не хватает опыта. Служба занятости компенсирует рас​ходы на оплату труда работодателю, готовому их взять на стажировку на 3 месяца. Проблема кадрового обновле​ния стоит довольно остро, но помогать молодёжи в на​чале трудового пути желающих мало. В минувшем году только По​чинковское райпо (7 человек), СПК имени Ленина (3 человека) и ООО «Марс» (1 человек) взяли на стажи​ровку молодых специалистов. Постоянную работу пос​ле такой стажировки нашли двое, остальные увольня​лись, не увидев перспектив.  Выпускников, ищущих работу, с каждым годом в центр занятости населения обраща​ется всё больше, но ситуация с их трудоустройством су​щественно не меняется. Чтобы повысить мотивацию ра​ботодателей в трудоустройстве молодёжи, в 2010-м году, помимо компенсации расходов на зарплату ста​жёров (со всеми налоговыми отчислениями), вводятся доплаты для наставников молодых специалистов.
Не менее актуальная мера влияния на нынешний ры​нок труда - опережающее обучение кадров. В случае уг​розы увольнения, помогая людям повышать квалифика​цию, приобретать новые профессии, можно существенно повысить их конкурентоспособность. Предлагается широ​кий спектр услуг. Если для учёбы на предприятиях органи​зуются целые группы, то новую профессию можно получить без отрыва от производства. Необходимость в повышении квалификации сотрудников существует практически в любой отрасли. Есть примеры в области, когда сельские товаропроизводители своих ме​ханизаторов целыми группами отправляли на учёбу осва​ивать современную более сложную технику и новые тех​нологии. В нашем районе лишь Шаталовская воинская часть воспользовалась такой возможностью, переобучив 10 человек, попавших под сокращение, на электромонтё​ров. 
Со стороны безработных Починковского района наибольший интерес вызва​ла возможность открыть собственное дело с помощью службы занятости. На самозанятость было израсходо​вано 470,4 тысячи рублей. Из 8 новоявленных индивиду​альных предпринимателей двое занялись пчеловодством, один оказывает ремонтно-строительные услуги, еще один выбрал дизайн и торговлю цветами, остальные пополнили тор​говые ряды. Так как помощь выделяется существенная - 58,8 тысячи рублей на каждого – то государство заинте​ресовано в том, чтобы человек занялся чем-то более основательным, нежели торговля. Число торговых точек и без того растёт, а вот разнообразия качественных бытовых услуг мало. Однако большая часть безработных ничем, кроме торговли, заниматься не хочет, не задумы​вается, что при растущей конкуренции в этой отрасли шан​сов закрепиться становится всё меньше. Первый опыт работы с людьми, желающими открыть собственное дело, привёл к необходимости создания при районной администрации специальной комиссии для рассмотре​ния предлагаемых бизнес-планов. Государственная по​мощь будет оказываться тем безработным, которые с полной серьёзностью и ответственностью способны про​считать организацию своего бизнеса.

Несмотря на то, что во всех средствах массовой информации сообщается о Программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда, сотрудники Починковского цен​тра занятости населения от некоторых руководителей предприятий по сей день, слышат: «Мы ничего о про​грамме не знали». Например, СПК «Деребуж» и «Ива​новский», ООО «Починоклён» в минувшем году просто сократили людей, даже не попытавшись воспользоваться мерами госу​дарственной поддержки в кризисной ситуации. Инертность, безынициативность, безразличие стали главным тормозом в реализации Программы.
Служба занятости ждёт потенциальных участников Про​граммы дополнительных мер по снижению напряжённости на рынке труда. Каждое из направлений Программы позво​ляет людям, рискующим быть уволенными, не оказаться на обочине в трудное для них время. Мы не стоим на месте. Постоянно  появляются новые способы помощи безра​ботным. Призываем предприятия и организации поддер​жать своих работников и воспользоваться надежными  мерами со​циальной защиты. Безработным и оказавшимся под риском увольнения советуем не впадать в отчаяние и помнить, что побеждают упорные, твёр​до знающие, чего они хотят, и уверенные в успехе. Найти выход из трудной ситуации поможет служба занятости.
Л. Останина, директор

 СОГУ ЦЗН Починковского района

Программа дополнительных мер 

по снижению напряженности на рынке труда

Смоленской области на 2010 год

ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ

принятие превентивных мер по снижению негативных социально-экономических последствий возможного увольнения работников и предупреждению роста безработицы в Смоленской области.

ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

повышение конкурентоспособности на рынке труда работников, находящихся под риском увольнения;

стимулирование сохранения и создания рабочих мест;

развитие территориальной трудовой мобильности населения Смоленской области.

ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОГРАММЫ

1. опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под угрозой увольнения (простой, введение режима неполного рабочего времени, предоставление отпусков без сохранения заработной платы по инициативе работодателей, проведение мероприятий по высвобождению работников);

2. организация общественных работ, временного трудоустройства работников, находящихся под угрозой увольнения;

3. стажировка выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы;

4. содействие трудоустройству инвалидов;

5. содействие самозанятости безработных граждан и стимулирование создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан.

ПОКАЗАТЕЛИ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРОГРАММЫ

прохождение опережающего профессионального обучения - не менее 200 работников, находящихся под угрозой увольнения (простой, введение режима неполного рабочего времени, предоставление отпусков без сохранения заработной платы по инициативе работодателей, проведение мероприятий по высвобождению работников);

создание не менее 2500 временных рабочих мест в рамках организации общественных работ, временного трудоустройства не менее 5 000 работников, находящихся под угрозой увольнения;

прохождение стажировки выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы не менее чем на 300 временных рабочих местах;

создание не менее 500 новых рабочих мест в сфере малого бизнеса;

создание не менее 50 оснащенных специальным оборудованием рабочих мест для трудоустройства не менее 50 инвалидов.

Подробную консультацию об участии в Программе
можно получить у специалистов Центров занятости населения

Десногорск

СОЦИАЛЬНАЯ АДАПТАЦИЯ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН

Современный рынок труда характеризуется сложной динамикой изменений спроса и предложения, повышением требований к качеству рабочей силы. Это диктует новые требования и к организации системы адаптации безработных граждан на рынке труда.        

В 2009 году в Центре занятости населения г.Десногорска было проведено 4 занятия Клуба ищущих работу. Государственная услуга по социальной адаптации предоставлена 40 безработным, 11 из которых трудоустроены, что составило 31,8 %.

Занятия клубов проводились в виде лекций и семинаров. В работе клубов принимали участие представители кадровых служб предприятий и организаций, учебных заведений, а также бывшие слушатели клубов, добившиеся положительных результатов в поиске работы. В процессе подготовки занятий клубов их программы корректировались в зависимости от профессионального и возрастного состава слушателей, от категорий безработных (молодежь, женщины, бывшие военнослужащие и др.)

В ходе занятий в клубе большинство участников обрело навыки самоанализа личных интересов и способностей, самостоятельного поиска подходящей работы, ведения делового разговора с работодателем при личном собеседовании и по телефону, составления резюме, а также формирования установки на активное использование всех имеющихся возможных путей трудоустройства, всех методов поиска работы.

Т.Жукова, директор СОГУ ЦЗН г. Десногорска     

Совет психолога

Пять шагов к работе

Не удается найти новую работу? Вероятно, вам надо сменить тактику поиска. 

Первый шаг. Определите, что именно вам нужно. 

Вы стараетесь задействовать в поиске как можно источников и вариантов, при этом рассматриваете самые разные предложения, причем из различных сфер. По мнению экспертов кадрового дела, ошибка заключается в том, что вы не можете сосредоточиться на чем-то одном. В итоге, составляете «универсальное» резюме и рассылаете его бессистемно, по принципу, авось, кто-то заметит и пригласит на собеседование. Но, увы, этого не происходит. Вероятно, «веерная» рассылка резюме приводит к тому, что потенциальные работодатели получают написанный по шаблону текст, который их не может заинтересовать. 

Совет: внимательно просмотреть объявления о вакансиях по своей и смежной специальностям. Узнать требования работодателей и уровень зарплат. Только после этого следует  целенаправленно обращаться в нужные компании. 

В кадровых агентствах, в службе занятости поставьте перед специалистами конкретную задачу, чтобы он знал, в какой сфере вести поиск. При этом будьте готовы каждому работодателю предоставить «эксклюзивное» резюме, составленное специально для него. 

Второй шаг. На друзей надейтесь, но сами действуйте. 

Не ограничивайтесь поиском работы через друзей и знакомых. Будьте более активными. У службы занятости немало возможностей вам помочь. Используйте их полностью. Выделите специальное время для просмотра Интернет-сайтов. Бывая на собеседованиях, вы, кроме собственно поиска работы, добьетесь еще одного эффекта: с каждой новой встречей с потенциальным работодателем  будете чувствовать себя увереннее. Правда, это возможно лишь в том случае, если вы станете анализировать каждую встречу. 

Третий шаг. Оцените свои возможности. 

К примеру, вы три года работали начальником отдела, а потом, по семейным обстоятельствам два года оставались домохозяйкой. Теперь вы решили трудоустроиться на такую же должность и убеждены, что не потеряли квалификацию. И потому отклоняете предложение работать рядовым сотрудником с соответствующей зарплатой. 

Сама по себе высокая планка в жизни не так уж плоха. Хуже, когда она завышена относительно ситуации на рынке. Осторожность работодателя вполне понятна. Попробуйте оценить ситуацию в компании, выясните, есть ли реальные возможности карьерного роста. И, возможно, если работа вам действительно нужна, стоит согласиться на предложение работодателя. 

Четвертый шаг. Тщательно подготовьтесь к собеседованию. 

За год вы сменили несколько мест работы и, разумеется, написали об этом в резюме. На собеседовании на вопрос о причинах перехода с места на место вы честно отвечаете, что в одной компании было неинтересно работать да и начальник к вам придирался, в другой – коллеги « подсидели», поэтому пришлось уйти… 

Нечестность на собеседовании не приветствуется, однако и особо откровенничать с незнакомыми людьми не следует. Потому, наверное, на вопрос о частой смене мест следует заготовить нейтральный ответ, например, захотелось попробовать себя в новой сфере. И не следует заводить разговор о личной жизни и раскрывать душу перед потенциальным работодателем - это неуместно. 

Перед собеседованием подготовьте исчерпывающий рассказ о себе, своем опыте и трудовых достижениях.

Продумайте встречные вопросы о будущих обязанностях, условиях работы и пр. Помните, что пассивность кандидата на собеседовании и отсутствие у него вопросов оцениваются работодателем как минус. 

Перед собеседованием хорошенько выспитесь и ни в коем случае не опаздывайте на встречу. Помните, что собеседование – не экзамен, а всего лишь знакомство будущих коллег. На собеседование уместнее всего прийти в деловом костюме, даже если ваша профессия допускает вольный стиль одежды. 

Пятый шаг. Все хорошо обдумайте. 

Казалось бы, есть неплохие предложения, но и они не до конца вас устраивают. Известная компания, перспективы роста, зарплата выше среднего и офис недалеко от дома, Но и в таком варианте вы находите изъян и отказываетесь. 

Прежде чем отправлять очередное резюме, подумайте, может, вам попросту не хочется работать? Для начала стоит разобраться, в чем причина. Задайте себе конкретный вопрос: «Что я хочу?». Не исключено, что вы уже созрели для собственного бизнеса, но никак не решаетесь открыть свое дело из-за страха неудачи и неуверенности в себе. Вот и поддерживаете иллюзию «серьезных намерений» для окружающих и для себя. В таком случае только анализ своих желаний и возможностей позволит вам перестать впустую тратить время. 
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