Занятость

Если подросток хочет работать…
 В услови​ях экономического кризиса даже взрослым сложно найти работу. Но и  подростки  во время летних каникул, нуждаясь в материальной поддержке,   ищут любую возможность заработать деньги. И  центр занятости населения Доро​гобужского района содействует  им в этом.  Работники центра помо​гают молодым людям сори​ентироваться в правильном выборе профессии, информируют школьников о профессиях, востребованных на районном рынке труда, организуют  временное трудоустройство ребят.
Администрации многих учебных заведений несколь​ко лет успешно сотрудни​чают со службой занятости. Они заключают с центром занятости договоры на организацию временного трудоустройства подростков.
Желающих потрудиться в летние каникулы очень много. Центром  занятости населения предоставлены услуги по трудо​устройству ребятам из п.  Верхнеднепров​ский. Двенадцать учащихся   школы №1, девятнадцать - из школы №2 и десять  учащихся из третьей школы поселка выполняют различ​ные хозяйственные работы в своих учебных заведениях. Двадцать человек было направле​но в ООО «Чистый город» для участия в работах по благоустройству парков, скверов и улиц Верхнеднеп​ровского.
В Дорогобужской средней школе №2 в июле работал двадцать один  подросток. Одни занимались  благоустройством пришколь​ной территории: собирали скошенную траву, приводили  в порядок стадион и пешеход​ные дорожки. Другим предостав​лена иная работа. Д. Шашкова, А. Павленкова, А. Королев, М. Безрученков, Н. Черников и Д. Савкин стали  во​жатыми в летнем оздорови​тельном лагере. Каждый день ребят насыщен интересными мероприятиями, которые они проводят со своими подопеч​ными. Различные веселые и познавательные игры, спор​тивные и интеллектуальные эстафеты, развлекательные конкурсы позволяют детям получить массу позитивных эмоций, уйти домой в хоро​шем настроении и с желанием вернуться в школу на другой  день. Сами же вожатые признаются, что такая работа дает им богатый опыт обще​ния со своими сверстниками и ребятами помладше.
Возможность заняться полезным делом и при этом получить материальную поддержку от центра заня​тости населения получили девять учащихся из Доро​гобужской средней школы №1. Они были направлены в Управляющую компанию «Район», где под руководс​твом Г.Л. Романовой убира​ют придомовые территории в микрорайоне города (на снимке). А вот Зарифа и Зулейха Джамиловы и Маргарита Забелина - школьницы из Алексина -    ухаживают за цветником возле здания админист​рации Алексинского сель​ского поселения. Благодаря их усилиям, вокруг — чистота и порядок. Девочкам работа не в тягость, они выполняют ее с радостью и удовольс​твием. Всего же в Алекси​не на временных работах задействовано пятеро уча​щихся. Вырученные деньги дети планируют потратить на покупку школьных при​надлежностей, сэкономив тем самым родительский бюджет.
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