Занятость 

ОБРЕТАЯ  ТРУДОВЫЕ  НАВЫКИ

С первых погожих день​ков в городе Ярцево началась высадка цве​точной рассады на подго​товленных для этой цели клумбах возле фабрики-кухни, городского суда, здания Ад​министрации района, на улице Халтурина, у киноте​атра.
Словно трудолюбивые му​равьи занимались посад​кой цветов учащиеся школ города, ставшие на летнее время полноправными ра​бочими, заключившими на​стоящие договора о найме с работодателем, который будет им выплачивать ого​воренную договором на​стоящую, как у взрослых, заработную, плату.
Как не порадоваться за детей, и не поблагодарить комитет по образованию, и, конечно же, центр занятости населения Ярцевского района за те специ​альные программы, которые направлены на то, чтобы подростки в каникулярный период, а в отдельных случаях и в учебное время, могли устроиться на временную работу.
Еще до начала летних ка​никул специалистами Центра занятости были разработаны мероприятия по организа​ции временного трудоуст​ройства несовершеннолет​них граждан в возрасте от 14 до 18 лет, с учетом опыта предыдущих лет намечены объекты приложения рабо​чих рук подростков. А опыт этот, без сомнения, можно на​звать положительным.
В последние годы стала практиковаться работа при учреждениях дополнитель​ного образования: при дет​ской спортивной школе, станции юных натуралистов, Центре детского творчества, муниципальном центре «Благодар», где ребята наря​ду с трудом продолжают за​нятия физической культурой и спортом, готовят развлека​тельные мероприятия, с ко​торыми затем с успехом выступают в лагере «Орленок», на летних оздоровительных и дворовых площадках.
Интересным и полезным для города, его скверов и улиц стал опыт совместной работы станции юннатов и ООО «Дорожник», которая продолжилась и в этом году.
Практически круглый год работают ребята в муници​пальном Центре детского творчества. В летний период они благоустраивают терри​торию вокруг клуба «Ровес​ник», ремонтируют мебель, изготавливают ящики для цветов, полки, стеллажи в комнате для размещения вещей, собираемых для ма​лообеспеченных семей.
Много работы для школьников в клубе «Благодар». Ребята​ми изготавливаются куклы, дидактический материал для творческого объедине​ния «Росточек», где идет подготовка детей из мало​обеспеченных семей к шко​ле.
Ярцево издавна слави​лось как город текстильщи​ков. Правда, в последние годы профессию ткачей, прядильщиков потеснили профессии, связанные с ме​таллургической промыш​ленностью, строительной индустрией, и другие. Но молодежь не отвернулась от старейшего предприятия го​рода - Ярцевского хлопчатобумажного комбината, тем более, что он реконструиру​ется, оснащается новейши​ми типами станков и машин турецкого и японского про​изводства. Сейчас Центр за​нятости ведет работу по зак​лючению договора с пред​приятием о временном тру​доустройстве школьников на период летних каникул.
Работа подростков на пришкольном участке, на предприятии или в организа​ции приносит свои плоды. Да и само по себе вре​менное трудоустройство на работу с подписанием, как у взрослых, настоящего тру​дового договора, делает ре​бят более самостоятельны​ми, помогает им почувство​вать не просто радость тру​да, но и радость от зарабо​танных собственными рука​ми средств, которыми мож​но распоряжаться по соб​ственному усмотрению. Причем, на временные рабо​ты устраиваются дети не только из малообеспечен​ных семей. Можно найти не​мало примеров того, как ро​дители, имеющие прожиточ​ный уровень гораздо выше среднего, приучают своих детей к самостоятельности, трудоустраивая их для этого через Центр занятости на временные работы.
С начала года было под​писано 11 договоров по тру​доустройству несовершеннолетних граждан, все дого​вора заключены с бюджет​ными учреждениями. В этой программе приняли участие школьники городских и сельских школ, станция юных натуралис​тов, МУ «Центр героико-патриотического воспитания и социальной помощи моло​дежи «Долг».
Всего за шесть месяцев текущего года 77 учащихся смогли поработать на вре​менных работах.
Как и в прошлом году, не остался в стороне от такой нужной работы, как получе​ние подростками навыков трудовой деятельности, ГУП «Литейно-прокатный завод». Здесь на период летних ка​никул примут 10 школьников. Зарплата участников временных работ составит за месяц 4330 рублей, плюс материальная поддержка от Центра занятости 1275 руб​лей.    
Программа временного трудоустройства подростков в каникулярное время дает возможность ребятам при​обрести необходимые зна​ния и навыки, приобщиться к трудовым коллективам, от​влечь подростков от вредных пристра​стий, помочь им на собственном при​мере почувствовать, что та​кое престиж рабочей про​фессии.
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