




Информация о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области по итогам III квартала 2020 года 

2 июля 2020 года в ходе публичных обсуждений результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области в части соблюдения работодателями частей 2, 3 статьи 25 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»  по итогам III квартала 2020 года были рассмотрены:
         - вопросы, возникающие у работодателей при соблюдении обязательных требований законодательства Российской Федерации и Смоленской области в части приема на работу инвалидов в пределах установленной квоты;
- причины низкого показателя направленных и трудоустроенных инвалидов  (несоответствие вакансий, заявленных работодателями, и имеющимся у инвалидов профессиям и пожеланиям, предъявляемые работодателями высокие квалификационные требования к соискателям из числа инвалидов, низкий уровень предлагаемой заработной платы по вакансиям и т.д.); 
- типичные нарушения обязательных требований, выявленные при осуществлении регионального государственного контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты.




