Внимание!
Единовременная выплата участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей, обучающимся в государственных профессиональных образовательных организациях или федеральных государственных образовательных организациях высшего образования и (или) филиалах федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Смоленской области.

Единовременная выплата в размере 24 тысяч рублей предоставляется участникам Государственной программы, а также членам их семей, обучающимся в государственных профессиональных образовательных организациях или федеральных государственных образовательных организациях высшего образования и (или) филиалах федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Смоленской области, по профессиям, специальностям и направлениям подготовки, соответствующим уровням профессионального образования.
 Единовременная выплата предоставляется при выполнении следующих условий:
- прохождение заявителем обучения по очной форме; 
- продолжительность периода обучения заявителя – не менее одного года (двух семестров) в образовательных организациях по профессиям, специальностям и направлениям подготовки, соответствующим уровням профессионального образования;
- наличие у заявителя регистрации в установленном федеральным законодательством порядке по месту жительства (постановки на учет по месту пребывания) на территории Смоленской области;
- неполучение заявителем единовременной выплаты обучающимся ранее.
За предоставлением выплат следует обращаться в Департамент государственной службы занятости населения Смоленской области (далее также – Департамент) по адресу: г. Смоленск, ул. Воровского, д.28, каб. 43. В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией прием документов осуществляется по предварительной записи.
Для получения единовременной выплаты обучающимся заявители, представляют в Департамент:
- заявление о предоставлении единовременной выплаты; 
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документы, подтверждающие регистрацию заявителя и членов его семьи по месту жительства либо постановку на учет по месту пребывания на территории Смоленской области (представляются по собственной инициативе);
- свидетельство участника Государственной программы;
- студенческий билет (удостоверение) либо иной документ, выданный образовательной организацией в период обучения заявителя;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования или документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета;
- справку, выданную образовательной организацией, подтверждающую факт обучения по очной форме не менее одного года (двух семестров).
Документы на иностранном языке представляются с приложением засвидетельствованных нотариусом переводов на русский язык.
Заявитель несет ответственность за достоверность сведений, содержащихся в представляемых в Департамент заявлении и документах.
Справки по тел. 8(4812)38-69-93
*дополнительно предоставляется справка из банка с номером счета и реквизитами банка
