ПАСПОРТ
подпрограммы

«Оказание помощи лицам, отбывшим наказание в виде лишения свободы, и содействия их социальной реабилитации в Смоленской области» 

	Ответственные исполнители подпрограммы 
	Департамент государственной службы занятости населения Смоленской области

	Исполнители основных мероприятий подпрограммы 
	Департамент Смоленской области по социальному развитию; 

Департамент государственной службы занятости населения Смоленской области; 

Департамент здравоохранения Смоленской области; Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи;

Главное управление спорта Смоленской области; 

УМВД России по Смоленской области;

УФСИН России по Смоленской области; 

УФМС России по Смоленской области; 

УФСКН России по Смоленской области;

ГУ ОПФР по Смоленской области; 

ФГБОУ ВПО «Смоленский государственный университет»; 

Смоленский филиал НОУ ВПО «Международный юридический институт»; комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

	Цель подпрограммы 
	создание условий для социальной реабилитации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и сокращение факторов, способствующих рецидивной преступности в Смоленской области

	Целевые показатели реализации подпрограммы  
	доля трудоустроенных лиц, освободившихся из мест лишения свободы, от общей численности граждан данной категории, обратившихся за содействием в государственные учреждения занятости с целью поиска подходящей работы;

доля лиц, прошедших обучение в школах подготовки осужденных к освобождению, от общего числа освободившихся

	Сроки (этапы)

реализации подпрограммы 
	2014 - 2016 годы

	Объемы ассигнований подпрограммы(по годам реализации и в разрезе источников финансирования)
	объем ассигнований областного бюджета на реализацию подпрограммы составит 540,0 тыс. рублей, в том числе:

в 2014 году –180,0 тыс. рублей;

в 2015 году – 180,0 тыс. рублей;
в 2016 году – 180,0 тыс. рублей


1. Общая характеристика социально-экономической сферы реализации подпрограммы

Анализ состояния работы по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, профилактике рецидивной преступности показывает, что в этом направлении деятельности органов государственной власти Смоленской области существует еще много нерешенных проблем.

На территории Смоленской области функционируют 8 исправительных учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы. По состоянию на 01.05.2013 в них отбывали наказания 5376 человек (2011 год–5793,2012 год–5689).

В период отбывания осужденными наказаний в виде лишения свободы администрациями исправительных учреждений создаются предпосылки для их успешной социальной адаптации и профилактики рецидивной преступности.

К указанным предпосылкам относятся: организация работы по выявлению и разрешению поступающих от осужденных обращений по различным вопросам, укрепление и поддержание социально полезных связей осужденных, обеспечение доступа к информации по порядку получения различных видов социальной помощи, получение осужденными общего образования, обучение по программам начального профессионального образования и профессиональной подготовки, проведение воспитательной работы, содействие в оформлении паспортов граждан Российской Федерации и назначении пенсий, социальных пособий, оказание различных видов помощи при подготовке осужденных к освобождению, в том числе по содействию в трудовом, бытовом устройстве, оказание материальной помощи при освобождении. 

В 2010/11 учебном году 145 осужденных получили аттестаты о получении среднего общего образования (11 классов).

По состоянию на 01.06.2013 в общеобразовательных школах, учебно-консультационных пунктах, расположенных на территории исправительных учреждений УФСИН России по Смоленской области, обучалось 893 осужденных.

Общеобразовательные школы, обучающие осужденных, остро нуждаются в совершенствовании устаревшей материально-технической базы, внедрении технических средств, позволяющих повысить качественный уровень учебного процесса. В библиотеках школ исправительных учреждений отсутствует необходимая художественная литература, недостаточно учебной литературы. Не оборудованы профильные кабинеты (химии, биологии, информатики). Не оснащены в полном объеме компьютерной техникой классы информатики, вследствие этого необходимо приобретение компьютеров. Одним из средств исправления, согласно уголовно-исполнительному законодательству Российской Федерации является воспитательная работа с осужденными. 

В настоящее время кабинеты начальников отрядов, непосредственно осуществляющих указанную деятельность, не оборудованы автоматизированными рабочими местами, что существенно затрудняет подготовку документов о проводимой с осужденными воспитательной работе (характеристики, справки, выписки и т.д.), а также заполнение разделов программно-технического комплекса, автоматизированный картотечный учет спецконтингента. Администрациями исправительных учреждений создаются улучшенные условия для осужденных, вставших на путь исправления. Благодаря указанной работе у осужденных формируются стимулы к правопослушномуповедению как в период отбывания наказаний, так и после освобождения.

Согласно Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.10.2010 № 1772-р, эффективно проводимая социальная работа с осужденными является средством сокращения рецидива преступлений, совершенных лицами, отбывавшими наказания в виде лишения свободы. 

В рамках указанной деятельности в исправительных учреждениях функционируют школы подготовки осужденных к освобождению, осуществляющие информирование осужденных по наиболее важным и актуальным для них вопросам. По итогам 2012 года в деятельности указанных школ приняло участие 7107 осужденных. Для улучшения их деятельности администрации исправительных учреждений нуждаются в разработке курса видеолекций, приобретении видеопроекторов, юридической литературы, обновлении информационных стендов.

Для профилактики рецидивной преступности психологами учреждений с осужденными проводятся психопросветительская и психопрофилактическая работа: кинотренинги, направленные на изменение мотивации употребления спиртных напитков (с помощью социальных роликов «Береги себя», фильмов «Алкоголь и преступление», «История алкоголизма») и наркотических веществ (фильм «Аргентина», «Как действуют наркотики»). 

Ежегодно из исправительных учреждений УФСИН России по Смоленской области освобождаются до 1500 осужденных, более половины из них остаются проживать на территории региона, в связи с чем вопросы их ресоциализации и социальной адаптации достаточно актуальны для Смоленской области. 

Так, по итогам 2012 года из исправительных учреждений освободилось 2445 человек, 1354 из них осталисьв Смоленской области (то есть более 55% освободившихся).
Целевые группы лиц, освобожденных из мест лишения свободы, нуждающихся в социальной реабилитации и адаптации, неоднородны, и можно выделить:

 - лиц, имеющих после освобождения бытовые и материальные проблемы, требующие безотлагательного решения (отсутствие документов, жилья, средств к существованию, проблемы со здоровьем и др.);

- лиц, не имеющих острых бытовых или материальных проблем, но нуждающихся в психологической поддержке, ресоциализации и повышении уровня мотивации к занятости как одной из эффективных мер профилактики рецидивной преступности.

К причинам, не позволяющим лицам, освободившимся из мест лишения свободы, самостоятельно решить вопрос с трудовым и бытовым устройством, следует отнести отсутствие у многих из них общегражданского паспорта.

К основным факторам, определяющим недостаточный уровень социальной адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, в Смоленской области следует отнести:

- отсутствие необходимой профессиональной подготовки освободившихся;

- недостаточный уровень информации у работодателей об освободившихся, их профессиональной подготовке, образовании, прежних местах работы, состоянии здоровья;

- сложность получения консультативной и другой помощи;

- слабый уровень правовых знаний осужденных.

Ключевым условием реализации подпрограммы являются координация усилий всех заинтересованных ведомств и общественных организаций в функционировании единой системы социальной реабилитации и, прежде всего, организация преемственности усилий, начиная с момента поступления осужденных в исправительные учреждения Смоленской области. В системе социального сопровождения большую роль играет партнерство организаций, вовлеченных в оказание медико-социальной помощи представителям уязвимых групп.

Подпрограмма направлена на решение острой социальной проблемы адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, в гражданском обществе. Эта проблема носит постоянный характер и не может решаться в пределах одного финансового года, поэтому предусматривается планомерное проведение долгосрочных мероприятий, направленных на оказание всесторонней помощи данной категории лиц.
В целях создания на территории Смоленской области  предпосылок для социальной реабилитации и успешной социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, а также сокращения факторов, способствующих рецидивной преступности, подпрограммой предусматривается решение ряда  вопросов, таких как:

- предоставление временного жилья (для категории лиц, не имеющих такового или лишившихся его за период отбывания срока наказания);

- восстановление утраченных общественных связей, оказание медицинской, социально-экономической, профессиональной и психологической помощи;

- профориентация и содействие в обеспечении трудовой занятости освободившихся из мест лишения свободы с учетом имеющихся у них рабочих навыков и потребностей регионального и местного рынков труда;

- профессиональное обучение и переподготовка спецконтингента, не имеющих специальности и впервые выбирающих род занятия после освобождения;

- совершенствование индивидуальных программ реабилитации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, как средства борьбы с рецидивом преступности;

- профилактика рецидивной преступности среди лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, за счет повышения эффективности социальной и психологической работы в местах лишения свободы и развития системы постпенитенциарной помощи таким лицам;

· оказание психологической поддержки лицам, трудно адаптируемым к условиям свободы (имеющим психические отклонения или освободившимся после длительного срока отбывания наказания);

·  внедрение современных технологий социальной помощи, защиты и поддержки в отношении наиболее социально уязвимых категорий осужденных, а также конкретной личности на всех этапах отбывания наказания, предоставление осужденным и лицам, содержащимся под стражей, технической возможности использования широкого спектра телекоммуникационных услуг;

- социальное обслуживание пожилых и малоимущих граждан;

- реабилитация лиц, приобретших в период лишения свободы инвалидность и социально значимые заболевания;

- организация работы по повышению уровня правосознания и правовой грамотности осужденных, привлечение институтов гражданского общества, способных оказать позитивное гуманитарное воздействие на них, а также освоение ими основных социальных функций, как необходимого условия исправления и успешной адаптации в обществе после освобождения. Организация работы по оказанию необходимой консультативной помощи лицам, отбывшим наказание в местах лишения свободы.

Мероприятия подпрограммы направлены на создание условий для возвращения к нормальной жизни, трудоустройство лиц, освободившихся из мест лишения свободы, реализацию их гражданских, социальных и других прав.

2. Цели и целевые показатели реализации подпрограммы

Цель подпрограммы – создание условий для социальной реабилитации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и сокращение факторов, способствующих рецидивной преступности в Смоленской области.

Целевые показатели подпрограммы:

- доля трудоустроенных лиц, освободившихся из мест лишения свободы, от общей численности граждан данной категории, обратившихся за содействием в государственные учреждения занятости с целью поиска подходящей работы:

- 2012 год – 36,6%;

- 2013 год – 37%;

- 2014 год – не менее 37%;

- 2015 год – не менее 37%;

- 2016 год – не менее 37%;

- доля лиц, прошедших обучение в школах подготовки осужденных к освобождению, от общего числа освободившихся:

- 2012 год – 60 %;

- 2013 год – 62%;

- 2014 год –не менее 62%;

- 2015 год –не менее 62%;

- 2016 год –не менее 62%.

3. Перечень основных мероприятий подпрограммы

1.Основное мероприятие– социальная реабилитация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, включает в себя следующие мероприятия:

- направление нуждающихся осужденных в смоленское областное государственное автономное учреждение «Центр социальной адаптации лиц без определенного места жительства и занятий», смоленское областное государственное автономное учреждение «Жуковский психоневрологический интернат с обособленнымспецотделением», подготовка необходимых документов;

- проведение совместных выездов специалистов Департамента Смоленской области по социальному развитию,смоленского областного государственного автономного учреждения «Центр социальной адаптации лиц без определенного места жительства и занятий», смоленского областного государственного автономного учреждения «Жуковский психоневрологический интернат с обособленным спецотделением», УФСИН России по Смоленской области в исправительные колонии для информирования осужденных о порядке помещения в вышеуказанные учреждения, порядке оказания материальной помощи;

- проведение в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области справочно–консультационных мероприятий с участием специалистов служб занятости, отделов социального обслуживания населения, органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, органов опеки и попечительства, территориальных отделов полиции по месту их нахождения;

- организация информирования учреждений здравоохранения о лицах, освобождающихся из мест лишения свободы, больных активными формами туберкулеза, наркоманией, алкоголизмом, ВИЧ – инфицированных;

- организацияработыпооказаниюосужденным,отбывающим наказанияв виде лишениясвободы, консультативной помощи профильнымиврачами в целях профилактики распространения ВИЧ/СПИДа, туберкулеза, алкоголизма, наркомании;

- документирование осужденных, отбывающих наказания в виде лишения свободы, паспортами граждан Российской Федерации, подготовка свидетельств о возвращении в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, не имеющих документов, удостоверяющих личность;

- обновление и совершенствование материально–технической базы общеобразовательных вечерних (сменных) школ, функционирующих в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области (приобретение компьютеров);

- освещение в средствах массовой информации вопросов социальной адаптации и реабилитации освободившихся осужденных для формирования к ним толерантного отношения в обществе (размещение справочно–информационных материалов, социальной рекламы и т.д.);

- проведение летних и зимних спартакиад в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области;

- повышение эффективности проводимой воспитательной работы с осужденными, оборудование кабинетов начальников отрядов автоматизированными рабочими местами (ноутбук) с доступом к программным средствам, обеспечивающим учет осужденных и проводимую с ними работу;

- организация выездов в исправительные учреждения УФСИН России по Смоленской области студентов профессиональных образовательных учреждений, проходящих обучение по направлениям «Социальная работа», «Юриспруденция», для повышения уровня правовой грамотности осужденных, консультирования по социальным вопросам, проведения семинаров, «круглых столов» совместно с сотрудниками социальных служб исправительных учреждений;

- организация бесплатных медицинских обследований, проведение реабилитационных мероприятий для лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в поликлиниках по месту жительства (фактического нахождения).
Показатели основного мероприятия1:

- доля лиц, освободившихся из мест лишения свободы, получивших социальную поддержку и государственные услуги в сфере занятости населения, от общего числа освободившихся:

- 2012 год – 17,8%;

- 2013 год – 18,0%;

- 2014 год – не менее 18,0%;

- 2015 год – не менее 18,0%;

- 2016 год – не менее 18,0%

- доля лиц, освободившихся без паспорта, от общего числа освобожденных:

- 2012 год – 7,9%;   

- 2013 год – 7,5%;

- 2014 год – не более 6,5%;

- 2015 год – не более 6%;

- 2016 год – не более 6%.
2. Основное мероприятие– профессиональная реабилитация и трудоустройство лиц, освободившихся из мест лишения свободы, включает в себя следующие мероприятия:

- организация и проведение в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области ярмарок вакансий для освобождающихся осужденных, оказание помощи освободившимся осужденным в профессиональной ориентации;

- трудоустройство освободившихся осужденных, прошедших профессиональную подготовку в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области, на гарантированные квотами рабочие места;

- обучение осужденных в образовательных учреждениях начального профессионального образования, функционирующих в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области, профессиям, востребованным на рынке труда Смоленской области;

- организация получения начального профессионального образования, среднего профессионального образования осужденными, отбывающими наказания в колониях – поселениях № 5,7 на базе образовательных учреждений, расположенных в непосредственной близости от исправительных учреждений;

- оказание гражданам, освобождающимся из исправительных учреждений, исполнявших наказания в виде лишения свободы, государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы, в том числе по трудоустройству на постоянные рабочие места, профессиональной ориентации, профессиональному обучению.

Показатель основного мероприятия 2 - доля лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, проходивших профессиональное обучение и получающих дополнительное профессиональное образование, от числа граждан данной категории, состоящих на учете в органах службы занятости населения Смоленской области:

- 2012 год – 4,7%;

- 2013 год – 5%;

- 2014 год – не менее 5%;

- 2015 год – не менее 5%;

- 2016 год – не менее 5%.

3. Основное мероприятие– профилактика рецидивной преступностивключает в себя следующие мероприятия:

- подготовка курса видеолекций, приобретение видеопроекторов для проведения занятий в школах подготовки осужденных к освобождению. Информирование осужденных о порядке оказания помощи при освобождении, выдачи, замены паспорта, постановки и снятия с регистрационного учета по месту жительства (пребывания), жилищных правах, обязанностях лиц, в отношении которых установлен административный надзор, и т.д.;

- осуществление комплекса мер по восстановлению, поддержанию и развитию социально полезных связей осужденных, отбывающих наказания в виде лишения свободы (переписка администраций исправительных учреждений с родственниками, миграционными службами, территориальными отделами полиции, реализация прав осужденных на переписку, телефонные переговоры, свидания с родственниками и иными лицами, проведение в исправительных учреждениях «дней открытых дверей»);

- проведение в исправительных учреждениях УФСИН России по Смоленской области мероприятий, направленных на профилактику употребления спиртных напитков, наркотических средств, психотропных веществ;

- проведениетерриториальнымиотделамиполицииУМВДРоссиипоСмоленскойобластипровероковозможностипроживанияосвобождающихсяосужденныхпоуказаннымимиадресамсогласнозапросамадминистрацийисправительныхучрежденийУФСИНРоссиипоСмоленскойобласти;

- организация работы по взаимодействию администраций исправительных учреждений УФСИН России по Смоленской области с судами по вопросам установления административного надзора в отношении отдельных категорий осужденных;

- проведение работы по информированию территориальных отделов полиции УМВД России по Смоленской области об освобождении осужденных;

- проведение профилактической работы с несовершеннолетними, отбывавшими наказания в воспитательных колониях других субъектов Российской Федерации, а также в отношении лиц, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение совершения преступлений, административных правонарушений лицами, освободившимися из мест лишения свободы;

- повышение уровня правосознания и правовой грамотности осужденных, обновление правовой литературы библиотек, правовых уголков отрядов исправительных учреждений УФСИН России по Смоленской области, приобретение информационных стендов;

- осуществление выездов в исправительные учреждения членов общественной наблюдательной комиссии, общественного совета при УФСИН России по Смоленской области в целях информирования, консультирования осужденных по правовым вопросам.
Показатель основного мероприятия 3 - доля лиц, отбывших наказание в исправительных учреждениях Смоленской области, которым оказана помощь в восстановлении утраченных социальнополезных связей, от общего количества нуждающихся в указанной помощи:

- 2012 год – 71,4%;

- 2013 год – 74,4%;

- 2014 год – 75,9%;

- 2015 год – 77,4%;

- 2016 год – 78,9%.

4. Обоснование ресурсного обеспечения подпрограммы

Объем ассигнований областного бюджета на реализацию подпрограммы составляет 540,0 тыс. рублей, в том числе по годам реализации:

- в 2014 году – 180,0 тыс. рублей;

- в 2015 году – 180,0 тыс. рублей;
- в 2016 году – 180,0  тыс. рублей.
Объемы ассигнований мероприятий подпрограммы подлежат ежегодному уточнению с учетом норм областного закона об областном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период, предусматривающих средства на реализацию подпрограммы.
