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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Смоленской области 
«О признании утратившими силу отдельных постановлений 
Администрации Смоленской области»

Проект постановления Администрации Смоленской области «О признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации Смоленской области» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2021 № 219-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации 
«О занятости населения в Российской Федерации» и статью 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 219-ФЗ), а также приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.02.2022 № 80н (далее – приказ Минтруда № 80н).
Федеральным законом № 219-ФЗ уточняется наименование государственных услуг в области содействия занятости населения, а федеральные государственные стандарты в области содействия занятости населения заменяются стандартами деятельности в области содействия занятости населения.
Кроме того Федеральным законом № 219-ФЗ организация проведения оплачиваемых общественных работ исключена из перечня государственных услуг в области содействия занятости населения и отнесена к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области содействия занятости населения.
Приказом Минтруда № 80н признаны утратившими силу некоторые федеральные государственные стандарты государственных услуг в области содействия занятости населения.
Проект постановления был размещен на официальном сайте Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для проведения независимой экспертизы. Заключений независимой экспертизы на проект постановления не поступило. 
Проект постановления разработан Департаментом государственной службы занятости населения Смоленской области.
Реализация постановления Администрации Смоленской области «О признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации Смоленской области» не потребует выделения средств из областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и других затрат.
