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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Смоленской области
«Об утверждении ключевого показателя регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на территории Смоленской области»

Проект постановления Администрации Смоленской области «Об утверждении ключевого показателя регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на территории Смоленской области» (далее – проект постановления) разработан в соответствии          с  частью 4 статьи 30 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Проект постановления размещен на официальном сайте Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Заключений независимой антикоррупционной экспертизы на проект постановления не поступало. 
Реализация постановления Администрации Смоленской области «Об утверждении ключевого показателя регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на территории Смоленской области» не потребует выделения средств из областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат.
Проект постановления разработан Департаментом государственной службы занятости населения Смоленской области.
