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Общественные обсуждения проекта приказа начальника Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на территории Смоленской области»
Проект приказа начальника Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на территории Смоленской области» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с частью 1 статьи 53 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 № 1884 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».
В целях общественного обсуждения проекта приказа предложения просим направлять в Департамент государственной службы занятости населения Смоленской области:
- в письменном виде по адресу: 214000, г. Смоленск, ул. Воровского, д. 28,
- в электронном виде по адресу: zanruk@admin-smolensk.ru.
Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту приказа: 14.01.2022.
Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту приказа: 31.01.2022.
Результаты общественного обсуждения будут размещены на официальном сайте Департамента государственной службы занятости населения Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
