Внимание!
участники Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, имеющие трех и более несовершеннолетних детей.

В соответствии с Порядком выплаты единовременной материальной помощи участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, в случае, если они и их несовершеннолетние дети зарегистрированы в установленном федеральным законодательством порядке по месту жительства (поставлены на учет по месту пребывания) на территории муниципальных образований Смоленской области, являющихся территорией вселения, определенной подпрограммой.
Для получения материальной помощи заявитель в срок до 25 декабря текущего финансового года включительно представляет в Министерство труда и занятости населения Смоленской области (далее также – Министерство):
- заявление о выплате единовременной материальной помощи участникам Государственной программы, имеющим трех и более несовершеннолетних детей (далее также – заявление), на русском языке по форме согласно приложению к настоящему Порядку;
[bookmark: sub_1043]- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документы, удостоверяющие личность несовершеннолетних детей;
- документ, подтверждающий усыновление (опекунство) (в отношении усыновленного ребенка, ребенка, принятого под опеку);
- документы, подтверждающие регистрацию заявителя и его несовершеннолетних детей по месту жительства либо постановку на учет по месту пребывания на территории вселения (представляются по собственной инициативе);
- свидетельство участника Государственной программы;
- документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (при наличии).
Документы, за исключение заявления, представляются в подлинниках с одновременным приложением к ним копий. Копии документов после проверки их соответствия подлинникам заверяются должностным лицом Министерства. Подлинники документов возвращаются заявителю. Документы на иностранном языке представляются с приложением засвидетельствованных нотариусом переводов на русский язык. 
Заявитель несет ответственность за достоверность сведений, содержащихся в представляемых в Министерство заявлении и документах.
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