Абилимпикс

С 01.01.2022  приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.12.2021  №927 «О Всероссийском рейтинге лучших работодателей, обеспечивающих трудоустройство участников чемпионатов «Абилимпикс» дан старт формированию Всероссийского рейтинга лучших работодателей, обеспечивающих трудоустройство участников чемпионатов «Абилимпикс».

Напомним, что «Абилимпикс» - это международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и профессиональных стандартов во всем мире посредством организации и проведения конкурсов профессионального мастерства.

         Главными целями и задачами проведения Всероссийского рейтинга являются:
повышение уровня трудоустройства граждан с инвалидностью;
стимулирование работодателей к трудоустройству инвалидов и повышение их вовлеченности в решении данного вопроса;
обеспечение трудоустройства участников чемпионата «Абилимпикс»;
повышение мотивации граждан с инвалидностью к участию в чемпионатах «Абилимпикс».
         Главными критериями оценки организаций, участвующих во Всероссийском рейтинге, является не только трудоустройство как можно большего количества граждан с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья и обеспечение их социальных гарантий, но и, что немаловажно, их социально-трудовая адаптация на рабочих местах.
         К участию во Всероссийском рейтинге допускаются все организации независимо от вида экономической деятельности и организационно-правовых форм, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации.
         Участники, вошедшие в ТОП-3 Всероссийского рейтинга, поощряются благодарственным письмом Министра труда и социальной защиты Российской Федерации.
Сведения об участниках, вошедших в ТОП-10 Всероссийского рейтинга, размещаются на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

         Заявки (анкеты) на участие в конкурсе можно подать 
в Министерство труда и занятости Смоленской области по адресу: 
г.Смоленск, ул.Воровского, д.28, каб.43. 

Контактное лицо: Мищенкова Ирина Витальевна, заместитель начальника отдела специальных программ и трудовой миграции Министерства, телефон: 8 (4812) 24-60-17.
